Zestaw składa się z 16 zadań: 6 zadań testowych (każde za 1 punkt). 
W każdym zadaniu należy wskazać jedną poprawną odpowiedź. 10 zadań otwartych -  za każde zadanie przewidziana jest inna liczba punktów zamieszczona po numerze zadania. Łącznie można uzyskać 40 punktów. 
1. Pierwiastek jest to:

a) zbiór atomów o jednakowej liczbie atomowej;

b) substancja, która może być otrzymana wyłącznie w laboratorium;

c) substancja, która nie ulega przemianom chemicznym;

d) zbiór atomów o jednakowej liczbie neutronów.

2. Pierwiastki znajdujące się w szesnastej grupie układu okresowego mają w swoich atomach:

a) 16 elektronów;

b) 16 protonów;

c) 6 neutronów;

d) 6 elektronów walencyjnych

3. Znając liczbę atomową (Z) pierwiastka, można podać, ile w jego atomach jest:

a) neutronów;

b) elektronów;

c) sumarycznie neutronów i protonów;

d) sumarycznie neutronów, protonów i elektronów.

4. W atomie pierwiastka o liczbie atomowej Z = 26 i liczbie masowej A = 56 liczba neutronów wynosi:

a) 26;

b) 56;

c) 30;

d) 82.

5. Izotopy są to:

a) atomy tego samego pierwiastka o różnej liczbie neutronów;

b) atomy tego samego pierwiastka o różnej liczbie elektronów;

c) atomy różnych pierwiastków o takiej samej liczbie elektronów;

d) atomy różnych pierwiastków o takiej samej liczbie neutronów.

6. Pierwiastek o konfiguracji elektronowej [ 2, 8, 4 ] zajmuje w układzie okresowym miejsce: 

a) w czternastej grupie i trzecim okresie;

b) w trzynastej grupie i trzecim okresie;

c) w drugiej grupie i trzecim okresie;

d) w czwartej grupie i piątym okresie.
7. (3punkty)  Zapisz i zbilansuj równania reakcji:
a) siarki z tlenem

b) żelaza z tlenem

c) magnezu z tlenkiem żelaza (III)

8. (3punkty)  W jakim stosunku masowym (wagowym) reaguje siarka z tlenem w reakcji spalania?

9. (3punkty)  Masa cząsteczkowa azotu wynosi 28u. Podaj wzór cząsteczki azotu.

10.  (3punkty) Tlen łączy się z wodorem w stosunku wagowym 8:1. Oblicz, ile tlenu trzeba użyć do spalenia 0,6g wodoru.

11.  (3punkty) Oblicz masę i objętość tlenu i wodoru (w temp. 250C i pod ciśnieniem 1013hPa), potrzebnych do otrzymania 36g wody.

12.  (4punkty) Tomek przygotował mieszaninę złożoną z 2g siarki i 6g żelaza. Mieszaninę wsypał do tygielka i aby ją odizolować od powietrza, nasypał na wierzch suchego pisaku. Następnie ogrzewał tygielek. Wiedząc, że siarka łączy się z żelazem w stosunku wagowym 4:7, ustal jaka ilość żelaza nie przereagowała .

      Oblicz ile gramów siarczku żelaza (II) otrzymał w tej reakcji Tomek.

13. (4punkty)  Dwie zlewki napełniono wodą. W jednej rozpuszczono sól kuchenną, a w drugiej tlenek wapnia. Następnie z otrzymanych roztworów odparowano wodę. Jakie substancje otrzymano w każdej ze zlewek po odparowaniu wody? Swoją odpowiedź uzasadnij piszą odpowiednie równanie reakcji.

14. (4punkty) W 20g wody o temperaturze 700C rozpuszczono 28g substancji i otrzymano roztwór nasycony. Oblicz rozpuszczalność tej substancji w temperaturze 700C.

15.  (5punktów) Poniżej przedstawiono fragment układu okresowego pierwiastków chemicznych.
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Na podstawie położenia w układzie okresowym określ, który z pierwiastków oznaczonych literami:

a) jest najbardziej aktywnym metalem ……… 

b) jest najbardziej aktywnym niemetalem ………

c) jest gazem szlachetnym ………

d) ma 2 elektrony walencyjne ………

e) ma 3 powłoki elektronowe ………

16.  (2 punkty) Określ, które zdanie jest prawdziwe, a które fałszywe. Obok każdego zdania wpisz odpowiednio literę P (jeśli zdanie jest prawdziwe) lub F (jeśli zdanie jest fałszywe).

· Neutron krąży wokół jądra atomowego pierwiastka. ………….

· Najbardziej aktywne metale znajdują się w pierwszej grupie układu okresowego pierwiastków chemicznych. ………

· Najbardziej przenikliwe jest promieniowanie β. …………

· Dyfuzja w ciałach stałych nie zachodzi. …………

17. * Wiedząc, że w ciągu 15 godzin połowa jąder atomowych izotopu 24Na ulega rozpadowi, oblicz, ile gramów tego izotopu pozostanie po 60 godzinach w próbce zawierającej początkowo 100 g substancji radioaktywnej.

